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Época Moderna. Renacimiento, Absolutismo, 
Mercantilismo y Colonialismo.  
 

 
1. Señala la respuesta  correcta 

 
 

La Época Moderna comienza con….……………….….. 
 

 La invención de la imprenta 
 El descubrimiento de América 
 Ambas son correctas 

 

En la Época Moderna se dan una serie de acontecimientos……………(señala las respuestas 
correctas)…………………………………... 
 

 La Imprenta. 
 El descubrimiento de América. 
 Absolutismo. 
 La Reforma Protestante 
 La Revolución Industrial 
 La Contrarreforma Católica 

 El arte barroco 
 El mercantilismo 
 El colonialismo 
 La Revolución Francesa 
 La Revolución bolchevique 

 
El hombre de Vitrubio ejemplo de la combinación de ciencia y arte, es de……………….….. 
 

 Gutenberg. 
 Leonardo da Vinci. 
 Lutero.   

 
El Renacimiento se caracteriza por……………….….. 
 

 hace a Dios el centro de todas las cosas. 
 hace al hombre y a Dios el centro de todas las cosas. 
 hace al hombre el centro de todas las cosas.   

 
La Reforma Protestante……………….….. 
 

 varios países de Europa reconocían la autoridad del Papa, buscaba intervenir en distintos 
movimientos religiosos de otros países. 

 varios países de Europa no reconocían la autoridad del Papa, buscaba revivir el 
cristianismo primitivo. 

 varios países de Europa luchan contra las distintas intervenciones políticas del Papa, 
buscaba un poder político independiente de Roma.   

 
 El líder de la Reforma Protestante es….……………….….. 

 

 Wittenberg 
 B. Croce y Burkhart 
 Martin Lutero  

 
 

 
 



ÁMBITO SOCIAL   ÁREA DEL CONOCIMIENTO 
34º Sesión Evaluación Bloque Temático.- 5 

Tema XXXIV.- Época Moderna. Renacimiento, Absolutismo, Mercantilismo y Colonialismo.  2 

 
¿Sabrías decir que son las indulgencias?……………….….. 
 

 perdonar los pecados o al menos disminuir las penas del infierno a cambio de cierta 
cantidad de dinero. 

 perdonar los pecados o al menos disminuir las penas del infierno  
 eximir del purgatorio.   

 
La Reforma Protestante comienza……………….….. 
 

 Cuando Juan Calvino clava en la puerta de la iglesia de Wittenberg sus 95 tesis en las que 
atacaba las indulgencias y defendía su doctrina sobre la salvación por la fe. 

 Cuando Lutero clava en la puerta de la iglesia de Wittenberg sus 95 tesis en las que 
atacaba las indulgencias y defendía su doctrina sobre la salvación por la fe  

 Ninguna es correcta.   
 

La Contrarreforma Católica comienza con……………….….. 
 

 El Concilio de Trento de 1562, donde establecieron una serie de medidas que reformaron 
el catolicismo y crearon una nueva iglesia libre de las corrupciones anteriores. 

 El Concilio de Trento de 1562, donde se cuidó la formación de los obispos y se 
establecieron medidas de disciplina para los sacerdotes 

 Ambas son correctas.   
 

El periodo imperado y dirigido por una persona, en la Época Moderna, se le denomina……………….….. 
 

 Absolutismo. 
 Monarquía 
 Imperio.   

 
El barroco es un movimiento cultural o período del arte que apareció en el año 1600, 
aproximadamente, y que llegó hasta el 1750, se caracteriza por……………….….. 
 

 sinónimo de recargado, desmesurado, irracional. 
 ser el hombre el centro de todas las cosas. 
 ser Dios el centro de todas las cosas.   

 
El Mercantilismo se define como……………….….. 
 

 es una doctrina económica (política - económica) y  “Describe un credo económico que 
prevaleció en la época de nacimiento del capitalismo, antes de la Revolución Industrial”. 

 al proceso histórico de nacimiento y consolidación de los Estados-nación europeos 
 Ambas son correctas.   

 
La dominación de un país por otro más poderoso de una forma violenta, a través de una invasión 
militar, o sutil, sin que intervenga la fuerza y esta dominación puede ser política, económica, 
cultural,.....; nos referimos a un proceso de……………………….….. 
 

 Mercantilismo. 
 Colonialismo. 
 Absolutismo.   
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En la Época Moderna……………….….. 
 

 El Clero, la aristocracia y la burguesía, estaban exentos de pagar impuestos 
 El Clero y la aristocracia, estaban exentos de pagar impuestos, por ello la burguesía 

luchaba cada día más por alcanzar el poder político 
 La aristocracia era la única exenta de pagar impuestos.   

 
El fin de  la Época Moderna viene determinada por……………….….. 
 

 La Revolución francesa 
 El movimiento independentista en EEUU, en estados federales, así como la 

independencia de distintos países latinoamericanos. 
 Ambas son correctas.   

 

La Época Moderna en España 
 

 
2. Señala la respuesta  correcta 

 
 

La Época Moderna en España comienza con….……………….….. 
 

 La toma de Granada durante el reinado de los Reyes Católicos 
 El descubrimiento de América 
 Ambas son correctas 

 
Los Reyes Católicos transformaron la monarquía….……………….….. 
 

 de tipo feudal, con predominio de la nobleza, en una Monarquía electiva con predominio 
de los consejos 

 de tipo feudal, con predominio de la nobleza, en una Monarquía Autoritaria con 
predominio de los Reyes  

 de tipo feudal, con predominio de la nobleza, en una Monarquía Parlamentaria con 
predominio de los ciudadanos 

 
A la muerte de los Reyes Católicos….……………….….. 
 

 todos los reinos estaban unidos excepto Portugal, en la misma monarquía 
 todos los reinos estaban unidos, incluido Portugal, en la misma monarquía 
 todos los reinos que estaban unidos, incluido Portugal, empiezan a disgregarse. 
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Los campesinos adscritos a la tierra de forma hereditaria, que podían romper mediante el pago 
de una cantidad de dinero, la ‘remensa’, nos referimos….……………….….. 
 

 a los payeses de remensa 
 a los libertos de remensa  
 a los colonos de remensa 

 
Los campesinos soportaban los denominados ‘malos usos’, que eran…… ….……………….….. 
 

 costumbres de la época 
 seis obligaciones abusivas impuestas para mantener la relación del campesino con la 

tierra de trabajo y propiedad del señor  
 las obligaciones abusivas heredadas de la época feudal 

 
La sentencia arbitral de Guadalupe….……………….….. 
 

 los payeses consiguen la abolición de los malos usos  
 los payeses consiguen el reconocimiento del dominio sobre la tierra con facultad para 

traspasarla  
 Ambas son correctas 

 
La Nobleza era el grupo social que más podía afectar las aspiraciones de la corona, y por 
eso….……………….….. 
 

 Ocupaban cargos administrativos  
 Los cargos administrativos estaban ocupados por juristas y letrados universitarios 
 Ninguna es correcta 

 
Los Reyes Católicos intentaron limitar el poder político de la órdenes militares, e intentaron que 
fuesen nombrados su gran maestre. El Rey Fernando, fue nombrado el gran maestre de la orden 
militar de….……………….….. 
 

 Santiago 
 Calatrava 
 Ambas son correctas 

 
El cuerpo armado que garantizaba la seguridad en las ciudades y campos y reprimían el 
vandalismo en los caminos, son….……………….….. 
 

 Santa Hermandad 
 Los migueletes 
 La milicia 

 
En la Justicia destaca los tribunales superiores denominados….……………….….. 
 

 La audiencia 
 La chancillería 
 El Consejo Real 
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Los tribunales de bajo rango son….……………….….. 
 

 La audiencia 
 La chancillería 
 El Consejo Real 

 
La chancillería tenía dos sedes….……………….….. 
 

 Valladolid y Granada 
 Valladolid y Toledo 
 Toledo y Granada 

 
El Corregidor es….……………….….. 
 

 era una especie de alcalde, delegado del rey en las provincias 
 era una especie de alcalde, delegado del rey en ciudades y municipios  
 era el gobernador militar de las provincias 

 
El Consejo Real….……………….….. 
 

 compuesto por burgueses (letrados fieles a la corona), eliminando a la alta nobleza y el 
clero 

 compuesto por la Nobleza y el Clero  
 compuesto por la Nobleza, Clero y altos funcionarios 

 
¿Qué tribunal tenía jurisdicción sobre todos los reinos hispanos para luchar contra las personas 
que no practicaban la misma religión que era impuesta por la corona?….……………….….. 
 

 la chancillería 
 la Audiencia 
 el Tribunal de la Inquisición 

 
¿Cuál fue el primer inquisidor del Tribunal de la Inquisición?….……………….….. 
 

 Alonso de Ojeda 
 Torquemada 
 Pedro González de Mendoza, arzobispo de Sevilla 

 
Los judíos fueron obligados a marcharse de la península, esto produjo….……………….….. 
 

 Pérdida de actividades especializadas como médico, artesanos,….. 
 Pérdida de población y apropiación de sus bienes 
 Ambas son correctas 

 
En política internacional sus centros de interés fueron….……………….….. 
 

 Tratar de incorporar a Portugal a la corona y la creación de embajadas permanentes en 
distintos países 

 Norte de África y el Mediterráneo 
 Ambas son correctas 

 


